

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



Arriba: Boda de la bella señorita Manolita González López, con el joven don Luis Borrego Ortega, celebrada en la iglesia de San Rafael.—Abajo: En la sociedad de Caza y Pesca, tuvo lugar la entrega de la escopeta y utensilios correspondientes, al socio más antiguo, resultando ser en la actualidad el señor Manosalva, que ha sido presidente durante cuatro años.

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

Empresa Guerrero.—Teléfono 2700
IDEAL CINEMA

HOY SABADO 18 DE ENERO DE 1936.—A las 6'20 tarde y 10'30 noche: Presentación de la famosísima actriz cinematográfica SHIRLEY TEMPLE, la más pequeña del mundo, en la super-producción "FOX" EN ESPAÑOL, titulada GRACIA Y SIMPATIA. Con el notable actor JAMES DOUNN. Una película de ambiente policiaco hecha a la medida de las facultades de SHIRLEY TEMPLE y en la que la gran actriz se consagra como una extraordinaria bailarina. De complemento, ESTRENO del interesante NOTICARIO "FOX" y de los dibujos Paramount, EN COLORES NATURALES, EL CANTAR DE LOS PAJAROS.

Butaca, 2'00 pesetas. Anfiteatro, 0'75. Plaza, 0'30.

Mañana domingo a las 4: Popular, LA ISLA DEL MISTERIO.—A las 6'30, 8'30 y 10'30: SHIRLEY TEMPLE en GRACIA Y SIMPATIA. En español.—Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750—2691

Hoy sábado 18 de Enero de 1936.—A las 6'20 tarde, 8'30 y 10'30 noche: GRANDIOSO PROGRAMA. 1.º Estreno del gracioso dibujo sonoro, SI YO TUVIESE ALIAS... 2.º Estreno de la gran super-producción de esta temporada "Selecciones Capitolio", titulada EL CONSEJERO DEL REY, interpretada por Clive Brook y Madeline Carroll.—Butaca, 2'00. Grada, 0'30.—Mañana domingo a las 4 tarde: EXTRAORDINARIO PROGRAMA. 1.º La divertida producción por el popular cometa Slim Summerville, titulada CABALLEROS RUSTICOS. 2.º Estreno de la emocionante película americana sonora por el ágil caballista Buck Jones, titulada LA VENGANZA DEL DESIERTO.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10. El martes 21: Reestreno de la película milagro, SOR ANGELICA, por Lina Yegros y Ramón de Sentmenat.—Pronto: COCKTAIL MUSICAL, estreno en español.—Muy pronto: EL GRAN ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO "GOLGOTA", en español. La maravilla del siglo.

Cine Góngora

Empresa RAMOS Hnos.

Teléfono 2165

HOY SABADO: A las 6'30 tarde y 10'30 noche:

CASTA DIVA

Por MARTA EGGETH y PHILEPP HOLME.

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO

Representante A. Obrero

JOSÉ ZORRILLA, 3

Jueves, Sábados, Domingos y días festivos y sus vísperas,

Grandes Bailes de Máscaras

Todas las tardes, SECCIONES VERMUT, actuando todos los artistas. — Pronto, gran debut.

Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos grandes secciones vermouth.

CALEFACCION MODERNA

Gran confort.

Fitero, 3.—Teléfono 15-55
CÓRDOBA

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras
CALEFACCION A TODO CONFORT
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

Anuncios económicos clasificados

Arrendamientos

ARRIENDO piso moderno en calle Conde de Cárdenas, número 26.—Vendo barato! Solar mil metros en Molinillo. Varias puertas y ventanas. Depósito Uralita, cuatro metros; piedra negra zócalo, nueve metros; piedra blanca cornisa. — Almacenes Hierro Aragón.

SE ARRIENDA piso principal. Rey Heredia, 5. Informes, Naranjo, 12.

Compras y ventas

ATENCION.—Se compra toda clase de máquinas de coser. Se componen a domicilio y se vende una Singer, botina central, para coser y bordar. Ra-

zón, Armas, 5. Casa Compra y venta.

SE COMPRAN aceitunas para molienda. Informes: Pedro Guarnido. San Fernando 42. Teléfono 1571.

SACOS harineros, muy buenos, para aceitunas, se venden en el Almacén de Cereales, Llano del Pretorio, número 3.

Almonedas

ALMONEDA permanente, compra-venta de toda clase de muebles usados. — Calle Valderramas, número 7.

Varios

MODISTA. Corte y prueba, desde 3 pesetas. Crucifijo, número 6.

MOMENTO POLITICO

Las posiciones, fijadas

La última y gran jornada política—la del domingo—, primera propiamente dicha de la campaña electoral, fija los rumbos y abre los cauces por donde ha de discurrir la efervescencia española en las intensas y trascendentales etapas que se avecinan. Millares de personas quedaron en Córdoba sin poder penetrar en ninguno de los tres teatros en que el señor Gil Robles, puesto en contacto por vez primera con el alma andaluza desde que los clamores de la gran campaña contra la revolución y sus cómplices comenzaron a estremecer al país, la encontraba enfebrecida y vibrante, plena de fe y de confianza en el triunfo, tanto o más que había en contrado a las masas de Castilla y de Galicia, de Cataluña y de Extremadura, en sus apoteósicas y recientes peregrinaciones por tierras de España.

Don Miguel Maura define su posición contra el centrismo vergonzoso que se nos trata de imponer desde las alturas como si España fuese una tierra de conquista, une sus esfuerzos a los de las derechas y afirma que él, republicano del 14 de Abril, considera la alianza de las izquierdas como el principio de otra revolución. Y, por último, Largo Caballero, jactancioso y retador, que habla de vengar a las víctimas de Octubre—¡verdaderamente que tanta osadía clama al cielo!— y amenaza o poco menos con un nuevo desbordamiento revolucionario si la suerte no le es favorable en los próximos comicios. "Advierto a los trabajadores, dijo, que la papeleta electoral no es el único medio que tienen para reivindicarse". "La clase trabajadora sabrá aprovechar el momento más oportuno para imponer la victoria marxista". Y la victoria marxista tiene un nombre: Octubre. Porque lo que ocurrió en Octubre—son palabras suyas,—fue únicamente que "la clase trabajadora libró a nuestro país de la vergüenza y del oprobio de un régimen fascista".

Perfectamente delimitadas han

quedado las posiciones. La disyuntiva es revolución o contrarrevolución; civilización o barbarie. Y entre la ruina o la salvación de España, no cabe término medio alguno. Y al hablar de la revolución, nos referimos también a quienes con ella mantienen ilícitas concomitancias y vergonzosas complicidades.

Ese anhelo patriótico y ese constante sacrificio de la popularidad en aras del bien colectivo, ha quedado patente una vez más en Córdoba. No hay cuestión electoral que pueda anteponerse a la angustia de los pueblos de España que se debaten en la desesperación y en la impotencia, habiendo visto desaparecer por el horizonte, con extraña velocidad, el meteoro de un plan de obras públicas que iba a llevar a todos ellos prosperidad y trabajo en forma de obras pequeñas. No hay problema más sangrante que el del trigo, abandonado por el Gobierno a su propia suerte, mientras concentra sus actividades en la creación de ese partido—hazmerreir de las gentes—que llevará a la futura Cámara el triste sino de hacer la defensa de lo indefendible. Para ellos dos continúa firme la oferta del señor Gil Robles: "Si se quiere aprobar todavía el proyecto de obras públicas y el de trigos, que invertirá doscientos millones en crédito agrícola, que se lleven a la Diputación permanente. Ahí están los votos de la C. E. D. A. Lo primero es salvar los intereses vitales de España".

He aquí la consigna. La salvación de la vitalidad española. Y se demuestra con hechos, no con palabras. Por ello, los carteles electorales que ya invaden las calles, llevan un lema: "Votad a España". Porque en el voto contrarrevolucionario va implícita la paz, la familia, el trabajo, la justicia y el orden, cuya conservación evolución o renovación, por procedimiento justo, demanda apremiantemente la voz de la Patria en peligro.

DE TODO UN POCO

RIPIOS DEL DIA

(Aleluyas del político consecuente)

No me vengas a hablar de "autonomía" porque yo te conozco ya, alma mía.

Ni te las quieras dar de inteligente cuando eres un tarugo solamente.

Para medrar se necesita ingenio y tu eres más obscuro que el bienio.

Ya verás la tormenta que te espera; encárgate una buena "chichonera"

Quieres pinchar y siempre das en [hueso]. Solo tienes cabeza, y ningún seso.

Liberal por sorpresa, y azañista, y radical, y luego "autonomista",

¡solo te falta ser banderillero en la ciudad de Abderramán primo!

* * *

A CONFESION DE PARTE..

En El Viso se ha celebrado un mitin extremista.

Un centenar de curiosos escucharon embobados a uno de los oradores, que decía textualmente:

"Comaradas: Hemos de jacer nos una piña. Si no, nos van a salir telarañas en la barriga. La reacción no nos deja lo que siempre habemos tenido: las bilotas".

Pero ¿es posible? ¡Ni las bellotas! Esos reaccionarios van contra las industrias. Contra las industrias ¡pecuarías! ¡No hay derecho!

* * *

TRES ALCALDES PARA UN PUEBLO

Hoy estuvo en el Gobierno civil el señor Romero, que presidió el Ayuntamiento de Fernán Núñez, al advenimiento de la República.

Su visita obedecía a recabar la reposición de los Ayuntamientos del doce de Abril y con ella la vara.

¿Otro alcalde más en Fernán Núñez? Imposible. ¿De dónde va a sacar el Gobierno bastones de mando para todos?

Del homenaje al señor Secretario de la Diputación Provincial D. Filiberto López y López

Se nos ruega hagamos público que todas cuantas personas han contribuido a la suscripción para este homenaje, quedan invitadas al acto de la entrega del pergamino e imposición de las insignias de la Encomienda de la Orden de la República a don Filiberto López, que tendrá lugar en el salón de sesiones de la excelentísima Diputación el próximo domingo día 19 a las doce y media.

Todos los invitados que así lo deseen podrán firmar en el álbum que también se dedica a dicho señor y que a tal efecto estará a su disposición en la expresada Corporación.

NOTAS LOCALES

UN OBRERO SE ENCUENTRA UN MALETÍN

En la carretera que enlaza la carretera del Brillante con el Molino de Sansueña, ha sido encontrado hoy por el obrero sin trabajo Juan Flores Ramón, un maletín conteniendo prendas de ropa y otros efectos valiosos.

La persona que acredite ser su dueño, puede recogerlo en el Barrio de San José (calle de Simón de Souza, número 11).

El rasgo de honradez de este obrero, debe ser recompensado por la persona dueña del maletín perdido.

"CORDOBA GRAFICA"

El número correspondiente al día 15 del mes actual de esta publicación cordobesa contiene entre otros los siguientes escritos:

Bibliografía: La corbata, bandera de ignominia, por Carlos J. Ortiz.—Vi da cordobesa: El homenaje a Sor Manuela Nespereira, por Marcelino Durán de Velilla.—¿Para qué sirve la filosofía?, por Pascual Santacruz.—El encanto de las alamedas, por Conrado Goettig.—"Toros". Suplemento de "Córdoba Gráfica", croniquillas ingenuas, por Don P. P.—Coplas toreadas: Juan Belmonte, por Filigranas.—Banderilleros y matadores banderilleros, por José Luis de Córdoba.—Mezquita Catedral, el Castillo de Almodóvar y el Convento de Santa María de los Angeles, por Vicente Orti Belmonte.—Sección de noticias, etcétera.

Tanto la portada donde figura un bello conjunto de las señoritas que actuaron en el festival benéfico celebrado en el Teatro de las Damas Catequistas, como sus demás páginas contiene una interesante información gráfica.

AVISO

De mucho interés para los propietarios de camiones

Se recuerda a los propietarios de camiones, tanto a los destinados al servicio particular como al servicio público, que por la Superioridad se han reiterado las órdenes para que no puedan ir en dichos vehículos los obreros dedicados a la carga y descarga de las mercancías, mientras sus dueños no estén provistos de la autorización correspondiente, evitándose, con ello, las denuncias y pago de multas que señala el Código de la Circulación.

Igualmente se advierte a los propietarios de camiones que tengan necesidad de transportar a los obreros de sus fincas, para los trabajos agrícolas, que tienen que solicitar el permiso especial.

Tanto unas como otras autorizaciones, tienen solamente de gastos, con arreglo a las nuevas disposiciones vigentes, TRES PESETAS CINCUENTA CENTIMOS.

Informes, en las oficinas de "Córdoba Automovilista", Morería, 14.—El Director, Francisco Quesada.

A nuestros suscriptores de fuera

Con esta fecha se han puesto en circulación los giros correspondientes al trimestre Enero a Marzo de 1936 con vencimiento el día 25 del actual Enero. Rogamos a todos tengan muy presente esta fecha y abonen dichos giros, ya que todos los que vengan devueltos se consideran bajas.

* * *

A nuestros corresponsales administrativos

Los paqueteros de fuera abonarán el giro mensual correspondiente, ya que de lo contrario tendremos que retirar el paquete de venta diario. Cualquier reclamación que tuvieran que hacer será atendida por esta Administración seguidamente.

MUY IMPORTANTE

Los corresponsales encargados de cobrar los recibos trimestrales en los distintos pueblos, cuidarán del pronto cobro de los mismos y abonarán la letra correspondiente a su vencimiento. Cuando algunos suscriptores se muestren reacios al pago, los corresponsales devolverán los efectos para que sean dados de baja los suscriptores morosos y las cuentas siempre estén al corriente

LA ADMINISTRACION

GOBIERNO CIVIL

SIN NOTICIAS

El gobernador interino manifestó a los periodistas que en la provincia la tranquilidad es completa, por lo que carecía de noticias de interés que comunicarse.

UNA MULTA

Se ha impuesto por el gobernador civil interino la multa de doscientas cincuenta pesetas a Amador Peña Guisado, dueño de un establecimiento de bebidas sito en la calle Juan de Avilés, por permitir que en su taberna se jugara a los prohibidos.

UNA CARTA

Desmintiendo una noticia

Recibimos la carta siguiente que gustosos insertamos:

Obejo, 16 Enero 1936.

Señor director de LA VOZ.—Córdoba.

Muy señor nuestro: Rogamos a usted dé publicación en ese periódico a la adjunta carta, que con esta fecha dirigimos al jefe provincial de Unión Republicana, por lo cual le quedaremos muy agradecidos.

Le saludan atentamente suyos afectísimos s. s., Angel Ortega y Jesús Perales.

* * *

Obejo, 16 Enero 1936.

Señor jefe provincial del Partido de Unión Republicana.—Córdoba.

Muy señor nuestro: Habiendo leído en la prensa nuestro nombre, como componentes del Comité local de esta localidad, perteneciente al Partido de Unión Republicana, recientemente formado, nos permitimos poner en su conocimiento que con el mismo no tenemos la menor relación, y que ignoramos por completo los móviles que hayan impulsado a quienes lo componen a manejar nuestros nombres, sin contar con nuestra aprobación y sin que para ello se nos haya hecho indicación alguna.

Por tanto rogamos a usted tome nota de estas manifestaciones y nos considere ajenos totalmente a esta Agrupación.

Le saludan atentamente sus afectísimos s. s., Angel Ortega y Jesús Perales.

COCHES USADOS

A BAENA VENZALA

¿HASTA CUANDO SR. GOBERNADOR?

UNA SEMANA DE DESGOBIERNO

Señor gobernador civil de Córdoba: ¿Ha meditado usted sobre el panorama político de la provincia de su mando? ¿Ha reflexionado sobre la anómala situación de esos pueblos que tienen un alcalde de elección no suspendido ni destituido, y otro faccioso, nombrado al socaire de unas órdenes telefónicas transmitidas no se sabe por quién, que luego no se han confirmado ni rectificado como era deber inexcusable de la primera autoridad civil de la provincia?

Señor gobernador: En todo este maremagnum político hay algo que está atravesando una grave crisis y es el propio prestigio, y la dignidad de su función. Y eso, no debe prestarse al triste papel que en la comedia portelo-progresista se le ha asignado.

La función gobernante debe estar rodeada siempre del máximo respeto y de la máxima autoridad. Y para ello hay que procurar que no se salga de sus atribuciones el que la ejecuta, ni consienta ingerencias particulares. No es lo más adecuado para defender el prestigio de una autoridad, dar precipitadamente órdenes que se salen de la legalidad y después cuando los funcionarios que las han ejecutado, piden su confirmación oficial, contestar con evasivas rehuendo una responsabilidad que cae de lleno sobre quienes no son otra cosa, que funcionarios ajenos a la lucha política y utilizados audazmente para realizar torpes manejos.

No prestigia tampoco nada mantener una situación de duplicidad de alcaldes, que a poco que se medite sobre ella, se saca la conclusión siguiente: Que el que la ha provocado tiene un equivocado concepto de sus atribuciones. Porque si legalmente no pueden deponerse a los que lo son de elección popular ¿por qué se ha realizado? Y si por el contrario, si es posible al criterio del gobernador hacerlo, ¿qué hace el señor Cardero que no obliga a esos alcaldes que se han negado a entregar, a que cumplan inmediatamente sus órdenes? ¿Es que no tiene facultades para ello? Pues entonces que rectifique noblemente su error y termine con una situación que se hace insostenible por momentos.

Lo que no se puede, es continuar con que en los pueblos haya dos autoridades que no demuestran en definitiva otra cosa, sino que en Córdoba no hay ninguna. Si el señor Cardero puede, porque tiene para ello órdenes superiores, destituir alcaldes que son concejales de elección popular, que lo haga. Pero decididamente, no por medio de órdenes telefónicas, comprometiendo a secretarios, que acaso, con su carrera paguen responsabilidades que no han contraído por su iniciativa. Si no puede, que termine de una vez con esa plaga de alcaldes, asaltadores noctámbulos de las alcaldías, cocidos en el horno del Cister y que no son otra cosa que pregoneros de la debilidad del señor Cardero, que no ha podido en una semana hacerlos alcaldes del todo y ha dejado reducido su triste papel, al de figurones de despacho sin llaves y sin bastón. Y si ninguna de estas determinaciones puede adoptar, aún le queda otro camino al señor Cardero: marcharse del todo a Lugo y dejar una provincia en la que no podrá, en adelante, contar con la autoridad de gobernante que el desempeño de su cargo exige.

Lo que dice el Presidente del Comité Radical de Montilla

Otra prueba de la veracidad de la Nota del "grupito" autónomo.—Cómo se sorprende la buena fé de la opinión pública

Recibimos esta carta, muy interesante:

Montilla, 16 de Enero de 1936.

Señor don Pablo Troyano, secretario del Comité Provincial de los Radicales.—Córdoba.

Muy Sr. mío y estimado amigo: En mi poder su atenta de hoy y enterado de su contenido, busqué el periódico de ayer, que confirma lo que en ella me dice.

Puede desmentir rotundamente que este Comité se haya separado del partido, pues sigue bajo la disciplina radical y sin acatar más órdenes que las que dimanen del Comité Provincial y por tanto, de su jefe señor Vaquero. Lo que me complace en manifestarle en nombre de todos los radicales de esta localidad.

Hace unos días recibí una carta del señor Gavilán, citándome a una reunión, sin decirme de lo que se trataba, y hallándome accidentalmente en Córdoba, acudí a ella, por amistad con dicho señor, pero sin mostrar mi conformidad con lo que se solicitaba.

Suyo afectísimo amigo y correligionario q. e. s. m., José Panadero.

Al Colegio de Secretarios de Ayuntamientos de la provincia

Tenemos conocimiento que uno de estos días se reunirá en Asamblea el Colegio de Secretarios de Ayuntamientos de la provincia de Córdoba.

Creemos no echará en olvido la denuncia que con fecha 24 de diciembre último y 11 del presente mes, hicimos desde estas columnas contra el secretario interino del Ayuntamiento de Cañete de las Torres, procesado por malversación de fondos y falsedad y que no obstante sigue ejerciendo funciones oficiales.

Por dignidad, decoro y prestigio del Cuerpo, no dudamos deliberará serenamente sobre este caso.

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALÁ

Una carta del Director de la Escuela Superior de Veterinaria

ACERCA DE UNA NOTICIA PUBLICADA EN LA PRENSA LOCAL.

El director de la Escuela Superior de Veterinaria de Córdoba don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, nos envía la carta siguiente, que con mucho gusto insertamos:

Córdoba, 17 de Enero de 1936.

Señor Director de LA VOZ.

Muy señor mío: Ruego a usted haga público en el diario de su digna dirección, que no es exacto que ayer sucedieran en este Centro hechos anormales de ninguna clase, ni mucho menos que fuera golpeado estudiante alguno por ningún motivo, según información oficiosa del Gobierno civil.

Aprovecho la ocasión para hacer pública mi protesta por las continuadas intromisiones gubernativo-policiacas en la vida del centro, sin conocimiento ni anuencia de su dirección, sobre todo en épocas de absoluta normalidad escolar.

Con este motivo me reitero muy afectísimo y s. s. q. e. s. m., Rafael Castejón.

Nota necrológica

A los quince años de edad, rodeada por el afecto de su familia, ha dejado de existir la encantadora señorita Rosarito Jiménez Guerrero.

La Impalpable ha segado una flor cuando comenzaba a dar perfumes de virtud y gracia, llevando el dolor al seno de la familia, que adoraba a la fincilla.

Entre las muchas amistades que cuenta la familia doliente ha producido profundo pesar este fallecimiento.

A los muchos testimonios de pésame que la familia de Rosarito Jiménez ha recibido, unimos el nuestro más sincero.

De sociedad

Regresó de Lugo y Madrid el Gobernador civil de la provincia, don Antonio Cardero.

RECORDATORIOS

y Estampas 1.ª Comunión, gran surtido en la Imp. La Verdad Librería, 24.

El partido radical de Córdoba en plena labor

La Secretaría del partido radical de Córdoba se encuentra en plena labor. De toda la provincia están llegando listas de interventores y de apoderados enviadas por los respectivos Comités, y los que no las han mandado aún, anuncian su envío inmediato.

Los trabajos relacionados con la capital se llevan con el mayor entusiasmo y actividad. A la Secretaría del partido, prestan su concurso constante, los señores Vaguero, Castejón y Martínez de Arizala, Salinas Dáquez, y otros correccionarios de significación en nuestras filas.

Esa febril actividad a que nos referimos en nuestras líneas presentes, ponen de relieve, el optimismo con que el partido radical se apresta a la lucha, y la pujanza de sus fuerzas, a más de su perfecta organización. Nos satisface mucho el panorama de la lucha, en la cual, habrá de prebarse, que las fuerzas del partido radical cordobés, dentro de la disciplina más sólida, saben cumplir sin vacilación sus deberes ante las urnas electorales.

Importante servicio facultativo de urgencia

En vista de las múltiples llamadas al Sanatorio del doctor Ansorena, establecido en la Avenida del Gran Capitán, 17, teléfono 24-85, requiriendo facultativos para servicios de urgencia en el domicilio de los enfermos, tanto de día, como de noche, la Dirección del Sanatorio, está llevando a cabo rápidamente, la instalación de una moderna Clínica de urgencia, en el Gran Capitán, número 15, anejo a aquél, y entre tanto, tiene creado un servicio permanente de urgencia a domicilio por señores facultativos de las especialidades de Medicina, Cirugía y Partos.

¿NECESITA RÓTULOS?
de metal, esmaltados o de cristal, se los ofrece en precios y calidades inimitables

E. OBREGON.

Jesús María, Teléfono 1470.

LOS SUCESOS DEL DIA

Un lesionado

En la Casa de Socorro ingresó esta tarde Manuel Roldán Casado, de 53 años.

Los médicos de guardia en el establecimiento le aprehieron hematoma en la región parietal izquierda y alcoholismo agudo.

Dicha lesión se la causó otro individuo que lo maltrató en la Plaza de Colón.

Se ha dado cuenta al Juzgado.

Caídas

El joven de 18 años Antonio Aguilera Aguilar, dió una caída en el Viaducto, causándose una herida contusa en la región occipital.

También el niño Rafael Ferrer Gutiérrez, de 12 años, se cayó en la calle Marqués de Villar, causándose contusiones y erosiones en ambas rodillas.

Ambos recibieron asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Los braseros

Rafael Cambas Navas, de dos años, se cayó a un brasero y se produjo quemaduras de primero y segundo grado en la muñeca y dedos pulgar y medio derechos.

Fue curado debidamente en la Casa de Socorro.

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALA

AVISO

Por el presente, se abre concurso de méritos, durante diez días para proveer la plaza de oficial primero y contable, del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de esta provincia, retribuida con el haber mensual de 360 pesetas.

Los interesados podrán examinar el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en referido Colegio, sita en la calle Alcalá Zamora, sin número, de esta capital, de 10 de la mañana a 2 de la tarde, y de 4 de la tarde a 8 de la noche, de todos los días hábiles.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía. - Motores. - Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

TEMAS DEL DÍA

El socialismo y los intelectuales

Según acabamos de ver en "Claridad", que es portavoz, como todos saben, de las tendencias más tajantes del socialismo, no gozan de gran predicamento entre los hombres que siguen a Largo Caballero, ni los intelectuales, ni los elementos de la clase media.

No es que les rechacen del todo. No; les apartan. Les dan de lado solamente. Y es que prefieren, como da a entender dicho semanario, lo que ellos llaman masa, a los "hombres más o menos ilustres". Estimando que a estas alturas son preferibles a los títulos académicos otras "razones irrefutables y actitudes diáfanas", dá de lado a los doctores que por no poder dictar normas, como lo hace la masa, son "simples mascarones de proa", de los que la gente se rie.

Como ven los lectores, no sólo dan de lado a los doctores, sino que los desprecian y los ridiculizan llamándoles "tropol de apacibles Homobonos o Pang'os, aunque entre ellos no falte Sa'ngredo o Tir-teañuera". Y como hacen con los doctores, lo hacen con la clase media en general—imitando también a Rusia en esto—, ya que para los que siguen las tendencias virulentas de este sector socialista, todo lo que no esté en esa "masa" que ensalza "Claridad", que es la de los manotazos, debe ser tratado con desprecio y con hostilidad.

Conque si así proceden ya esos socialistas revolucionarios y ya llaman desdeñosamente "conspicuos ingénuos" a hombres como Jiménez Asúa porque mostró su conformidad con que fuera desplazado el estuquista de la presidencia del partido, ¡calculen los lectores lo que esos marxistas harían si por la incomprensión y la estulticia de las gentes, cayera el Poder a manos de los que dirigen a esas "masas"!

Asusta pensar lo que podría acontecer en este país si triunfase una revolución que comienza a vejar a los intelectuales del propio partido y a despreciar a una clase, no porque vive mejor que la "masa", sino porque, suponiéndola mejor preparada, está menos dispuesta a obedecer sin razonar como lo están los que siguen a ciegas los impulsos rencorosos y vengativos que un día y otro día propugna—desde que tuvo que dejar el Poder—el exministro de Trabajo don Francisco Largo Caballero...

LIBROS SOCIALES

"Organización y funcionamiento de un tribunal tutelar de menores"

De Antonio Gómez Mesa

"El niño es nuestro nuevo mundo".

(Doctor Gilbert Robin).

El distinguido y culto publicista madrileño, Antonio Gómez Mesa, oficial primero letrado del Tribunal Tutelar de Menores de la capital de la República, acaba de dar a la estampa un libro de indiscutible valor social, con cuyo título encabezamos el presente juicio.

Un problema de transcendentísima importancia, y mucho más en los difíciles tiempos de depravación infantil, porque atravesamos, es este de la educación—o reeducación—del menor abandonado, vicioso o delincuente. El señor Gómez Mesa, como hombre ayezado en estas cuestiones y con suficiente experiencia y

autoridad sobre las mismas por sus actividades de diario contacto con esta organización Tutelar de Menores, hace en su libro apreciaciones saludables con respecto a la para todos necesaria implantación, en la generalidad de las capitales de España, de esta clase de Tribunales, al igual que viene realizándose, con positivos resultados, en otras naciones, y señala la necesidad, que nosotros consideramos inaplazable, de prestar atención, por parte del Estado y de la ciudadanía, a este verdadero problema que puede ser motivo de la floreciente prosperidad o de la total ruina de la patria.

Cuantos en su cotidiano e incesante ir y venir por las calles de nuestras capitales, que se llaman cui-

tas y civilizadas, tropiezan con menores desarraigados que les salen al paso—a veces en plañidera súplica, a veces en ademán altanero e insultante—en demanda de una limosna, no se dan cuenta de que esos niños de hoy—explotados tal vez por la codicia de sus mayores, padres o comerciantes—serán los hombres que han de integrar la sociedad del mañana—la patria del mañana—y que entonces sus delitos aumentarán, porque aumentará igualmente su codicia, su ambición, y su odio hacia los humanos, convirtiéndose en seres insociables, profesionales del robo o del crimen; carne de presidio.

Y esto es, precisamente, lo que estos Tribunales Tutelares, secundados por instituciones benéficas auxiliares—Reformatorios, Casas de Detención, Taller de libertad vigilada (ésta de reciente creación en Madrid por el Consejo Superior de Protección de Menores), Clínica de conducta (también de muy reciente creación), etc.—tratan de evitar con su intervención serena y humana sin hacer violenta presión sobre los niños, sin producir el odio de éstos, porque entonces todos los esfuerzos resultarían estériles. Con dulzura, con cariño, con habilidad, administrando la justicia y haciendo que el delincuente se encariñe con ella y comprenda su delito. Así es como funcionan estas provechosas organizaciones, reeducadoras, que tanto provecho pueden reportar a nuestra moderna sociedad, arrancando de las garras de los vicios sociales, de los males físicos y hasta de la muerte, a esas almas vírgenes que se precipitan en afocado torbellino hacia las nebruras abismales de un presidio. Porque si les abandonamos en esa edad tierna en que podemos moldearles a nuestro gusto y acudimos cuando el rencor se haya echo duro en sus conciencias, tal vez nos sea imposible su salvación que es nuestra propia salvación.

Son ya cinco libros los lanzados por el señor Gómez Mesa sobre este mismo tema. Todavía nos anuncia algunos más. Por ello, por su empeño decidido y entusiasta puesto en tan noble causa, le felicitamos agradeciéndole al por la dedicatoria y el envío de esta su última obra.

J. Sánchez Garrido

Jesús Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Piel, Venéreo. Bienorragia (purgaciones). Sífilis

Ramírez Arellano. 15.—Consulta de dos a seis.

Consulta económica en la Clínica del Realejo, número 83. Horas de siete a nueve de la tarde
Teléfono, 11-13

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se celebró Consejo de Ministros acordándose aplicar las medidas necesarias para resolver el problema del trigo

Consejo de Ministros

Madrid, 17 (3'15 t.).—Desde las once de la mañana hasta las dos y cuarto de la tarde se celebró Consejo de Ministros bajo la presidencia del señor Portela Valladares.

El primero en salir fué el señor Rico Avello, el que dijo que el ministro de Agricultura daría la acostumbrada referencia de todo lo tratado en la reunión.

El por su parte, facilitó una nota sobre la situación de la Hacienda pública y el presupuesto de 1935.

En ella se dá cuenta también de las cantidades recudadas y se muestra bastante optimista acerca de la situación financiera.

No hay nada de reposición de Ayuntamientos

Madrid, 17 (3'30 t.).—Al terminar el Consejo el señor Portela Valladares habló con los representantes de la prensa expresándose así:

—No pasa nada y no puedo decir más de lo consignado en la nota que les facilitará el ministro de Agricultura. Nos hemos ocupado del problema del trigo que ha invertido casi todo el Consejo y de la cuestión vitivinícola. Después el ministro de Hacienda hizo una exposición clara y concienzuda de todos los problemas de la Hacienda.

—¿Qué hay de la reposición de Ayuntamientos?

—De eso absolutamente nada. No tuvimos tiempo, porque ha habido mucho trabajo.

La referencia facilitada por el ministro de Agricultura

Madrid, 17 (3'30 t.).—El ministro de Agricultura dió a los periodistas la referencia verbal de lo tratado en la reunión diciendo:

—El Consejo desde el comienzo, estudió el informe del ministro de Hacienda y que se refleja en la nota que ha facilitado el señor Rico Avello. El ministro de Hacienda propuso un decreto que el presidente hizo suyo y aprobó el Consejo, modificando el artículo primero del decreto de 31 de Marzo de 1935 en el sentido de que las cantidades concedidas por la Junta de Socorro de Asturias a las Corporaciones públicas se entederán en concepto de indemnización para que no pueda ser ma-

yor del importe de los daños materiales sufridos ni exceder de la suma anual de gastos de las Corporaciones de que se trata.

Después del despacho ordinario se aprobó un decreto sobre el reglamento a que ha de someterse la explotación petrolífera.

Se aceptó el ofrecimiento gratuito hecho por el Ayuntamiento de Sanlúcar de Barrameda de un solar para construir una casa de Correos y Telégrafos. Otro decreto desestimando un recurso de la Compañía de Río Tinto y fijando la cifra por utilidades en los negocios.

A los radicales todos de la provincia de Córdoba nos dirigimos para advertirles que no hagan caso de rumores sobre alianzas electorales. Sólo el Comité Provincial del Partido, dará instrucciones concretas. Las demás noticias son falsas o tendenciosas.

Proyecto de decreto haciendo extensivo al instituto de Carabineros los preceptos del decreto de 1935 que dispone que los subtenientes pasen a formar parte de la oficialidad con la categoría única de alféreces.

Después se trató del problema del trigo, estudiándose con escrupulosidad todos los matices. El Gobierno se dispone a arbitrar su plena solución procediendo a la desnaturalización de todo el trigo sobrante con relación a las necesidades del consumo nacional para dedicarlo a pienso y establecer rápidamente el régimen de Crédito para remediar las necesidades más perentorias de los agricultores. Esta medida se implantará inmediatamente a fin de resolver la situación porque atraviesan.

Al final del Consejo el ministro de Estado dió cuenta de la situación internacional y se despacharon pequeños asuntos de trámite.

El ministro de Trabajo dió cuenta de dos relaciones de cantidades para obras que remedien el paro obrero por un importe de diez millones.

Se aprobó un decreto restableciendo el funcionamiento de los plenos de los Jueces Mixtos.

Decreto modificando el artículo sexto del reglamento de la Escuela de Criminología; otro ampliando el plazo para la rectificación del Censo Electoral. Varios decretos sobre Beneficencia y Sanidad y una pequeña combinación de magistrados.

El ministro de Instrucción propuso, y se aprobó un decreto, creando en Oviedo el Patronato para la reconstrucción de la Catedral.

Disponiendo que los estudios del Bachillerato se ajusten a lo dispuesto en el decreto de 1934 sobre esta materia.

Ordenando que los estudiantes portugueses que cursen estudios en las Universidades españolas obtengan la excepción en el pago de derechos sobre la expedición de títulos de licenciados. Varios expedientes sobre construcción de escuelas.

De Marina se aprobaron dos nombramientos de personal. De Agricultura e Industria, se aprobó un decreto que afecta a los agricultores y otro disponiendo se incremente el consumo del vino en los establecimientos públicos.

Decreto derogando el artículo cuarto del decreto de 4 de Mayo último autorizando al ministro para señalar el régimen sobre gastos de representación del personal de política arancelaria en el extranjero.

Aprobando el reglamento de las Juntas Vitivinícolas provinciales y dos expedientes de mero trámite sobre excepción arancelaria.

El señor Alvarez Mendizábal manifestó que como ampliación había poco interesante.

Agregó que el Gobierno había aprobado la propuesta de solución del problema del trigo poniendo en práctica las dos medidas fundamentales que figuran en la nota oficiosa.

Para que lleguen a conocimiento de los agricultores se emplearán todos los medios de difusión.

Terminó diciendo que esta misma tarde se proponía trabajar para poner en práctica lo acordado para solucionar el problema del trigo.

ACIDENTE DESGRACIADO

Madrid 17 (4'15 t.).—En la fábrica de pañuelos instalada en la calle de Fernández de los Ríos se registró esta mañana un accidente desgraciado.

El obrero Pedro Castillo López, de 34 años, quedó aprisionado por el montecargas, sufriendo tan graves heridas, que falleció poco después.

UNA CONFERENCIA DE CHAPAPRIETA

Madrid, 17 (4'15 t.).—Mañana a las diez y media de la noche en los salones del Circulo de Unión Mercantil dará una conferencia el expresidente del Consejo don Joaquín Chapaprieta sobre el tema "Política económica y financiera".

La solución del problema del trigo

Madrid 17 (4'30 t.).—El ministro de Agricultura, como ya se dice en la referencia del Consejo, desarrolló ante sus compañeros de Gobierno sus propósitos para solucionar el problema del trigo.

A tal efecto propuso una serie de medidas de mayor o menor importancia y el Gobierno se decidió por las más radicales a fin de atender a la esencia del problema.

La cuestión se abordó en su aspecto totalitario sobre la adquisición del trigo sobrante y acordándose facilitar préstamos sobre trigo a los labradores con un interés muy pequeño o con ninguno.

Una vez que esté solucionado este problema se podrá ir tranquilamente a la libertad de comercio para que se rija con precios remuneradores.

Se establecerán mercados reguladores y éste será el primer paso para la implantación de una red de silos suficientes.

El consumo de trigo en España se puede calcular en unos 36 millones de quintales métricos anuales como máximo y la existencia actual asciende a 42 a 43 millones. Por lo tanto el problema consiste en lo que haya de hacerse con esos seis o siete millones sobrantes.

Este sobrante será desnaturalizado convirtiéndolo en pienso, con lo cual se revalorizará el mercado.

Ello significa que el Estado abonará la diferencia entre la tasa del trigo y el precio del pienso.

Esta será la primera de una serie de medidas para solucionar el problema, y desde luego la más seria que han planteado los Gobiernos para acabar con la actual situación.

Seguramente al próximo Consejo el señor Alvarez Mendizábal llevará estas medidas para traducirlas en decretos, esperando que con ello reac-

cione la moral del mercado en la próxima semana.

Se le preguntó al ministro sobre qué clase de trigo comenzará a operarse para esa desnaturalización, y contestó que en primer término se operará sobre parte del que hay almacenado.

También se trató en Consejo de la protección a la industria vitivinícola y se acordó ir al cumplimiento exacto del Estatuto del Vino.

Igualmente se propone llevar a la reunión ministerial la intensificación del consumo del vino. Con estas medidas se resolverá la situación porque atraviesa esta industria, y se irá a la revalorización del mercado.

ALBOROTOS ESTUDIANTILES

Madrid 17 (4'30 t.).—Hasta las diez y media de la mañana, se dieron normalmente en la Universidad las clases.

A esa hora se registraron frecuentes incidentes entre escolares de una y otra tendencia política.

PARA PROCEDER CONTRA UN EXMINISTRO

Madrid 17 (5'15 t.).—Un periodista preguntó hoy al Fiscal de la República si había recibido el encargo para proceder contra el exministro señor Do Pablo Blanco.

El Sr. Iglesias Corral contestó con evasivas, añadiendo que tenía noticias de que los funcionarios han debido inocular tal procedimiento.

Reunión del Tribunal de Garantías

Madrid 17 (5'30 t.).—Esta mañana ha celebrado reunión el Tribunal de Garantías bajo la presidencia del señor Gasset.

Se examinó un recurso interpuesto por don Domingo Lara sobre ascensos por la operación de Ifni que no considera como hecho de guerra.

También se trató del recurso de Moreno Calvo contra el acuerdo del Congreso que le aplicó una sanción moral.

CHAPAPRIETA SE CONGRATULA DE QUE EL GOBIERNO RECONOZCA SU GESTION EN HACIENDA

Madrid 17 (6'15 t.).—Algunos periodistas dieron a conocer al señor Chapaprieta, la nota del Consejo dando cuenta de la liquidación del presupuesto.

El expresidente del Consejo dijo que le satisfacía que el Gobierno hiciera público el feliz resultado de sus gestiones.

—Yo—agregó—cuando me encargué de la cartera de Hacienda me encontré un déficit de 300 millones y anuncié el propósito de bajarlo por debajo de los 500, y eso lo refleja claramente la nota.

REUNION DE LOS PARLAMENTARIOS INDEPENDIENTES

Madrid 17 (5'30 t.).—Al mediodía se reunieron a almorzar en un Hotel céntrico los diputados que formaban parte en la disuelta Cámara el grupo parlamentario independiente.

Asistieron entre otros, los señores Chapaprieta, Del Río, Iranzo y Rubio Chávarri.

Se recibieron adhesiones de los que se encuentran ausentes.

EL ACOPLAMIENTO DE LOS CANDIDATOS DE IZQUIERDAS

Madrid 17 (6'15 t.).—A las cuatro y media de la tarde se reunieron en el domicilio de Unión Republicana los señores Azaña, Martínez Barrio, Vidarte y Cordero, para ocuparse del acoplamiento de las candidaturas de izquierdas por toda España.

Parece que se reservará el 60 por ciento para los republicanos y el 40 por ciento para las fuerzas obreras, dejándose la mayoría para los socialistas.

La reunión hasta ahora transcurre tranquilamente y cordial.

Se cree que en la próxima semana podrá quedar terminado el acoplamiento de candidatos.

CHAPAPRIETA SE PRESENTARÁ POR ALICANTE

Madrid 17 (6'30 t.).—Se sabe que el expresidente del Consejo presentará su candidatura por Alicante en el grupo de candidatos de centro derecha, incluso con la Ceida.

SE ADMITE LA POSIBILIDAD DE QUE SANCHEZ ROMAN SE PRESENTE POR MADRID

Madrid 17 (6'30 t.).—En los medios políticos se admite la posibilidad de que el nombre de Sánchez Román sea incluido en la candidatura de Izquierdas por Madrid.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid 17 (6'30 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones, entre otras:

Nombrando Delegado del Estado en la Compañía Transatlántica a don Luis Martínez Zurera.

Idem director general de Agricultura y Montes a don Miguel Barquero.

ESCRITOR QUE SE AGRAVA

Londres 17 (6'30 t.).—Se ha agravado considerablemente en su estado el conocido escritor Rudyard Kipling. Esta tarde había entrado en período agónico.

RUMORES DE CRISIS EN FRANCIA

Paris 17 (6'30 t.).—A pesar del éxito conseguido ayer en la Cámara por el Gobierno, circula el rumor de que Laval tiene el propósito de dimitir.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

En el próximo Consejo de Ministros se acordará una combinación de Gobernadores y se tratará de la provisión de la Alta Comisaría

ANTE EL PARTIDO ESPAÑA-AUSTRIA

Madrid 18 (1'15 m.).—Esta mañana llegaron a Madrid los jugadores austriacos que se enfrentarán el domingo con la selección española.

Fueron recibidos por la directiva de la Federación Española de Fútbol, el Club Español y el Colegio de Arbitros.

También asistió numeroso público que dispensó una cariñosa acogida a los expedicionarios.

Entre los representantes oficiales se cambiaron palabras de afecto.

El entrenador austriaco James Hogan se muestra satisfecho de la acogida que se les ha dispensado.

El seleccionador austriaco Hugo Meins dijo que tenía buenas impresiones del equipo español.

A las tres de la tarde el equipo extranjero estuvo entrenándose a presencia de los jugadores españoles.

Eizaguirre y otros equipiers salieron muy bien impresionados del juego de los austriacos.

James Hogan ha dicho que el viaje para ellos ha significado un verdadero sacrificio por la crisis por que atraviesa el fútbol en su país.

Alba se entrevista con el jefe del Gobierno

Madrid 18 (1'50 m.).—A las cinco y cuarto de la tarde acudió a la presidencia del Consejo el jefe del Gobierno.

Poco después llegó a visitarle el presidente de la Cámara señor Alba.

La conferencia duró hasta las seis menos diez y a la salida el señor Alba dijo a los periodistas que habían hablado de los asuntos que hay pendientes para someterlos a la Diputación Permanente.

Le dijo que había que retrasar la reunión porque en algún tiempo no vendrán los diputados por Madrid.

Poco más tarde los informadores abordaron al señor Portela Valladares y éste les comunicó que en la entrevista no se había acordado la fecha de la reunión de la Diputación permanente, pues piensa enviar a la misma varios asuntos más para unirlos con los que ya se han mandado.

Anunció que el próximo lunes se celebrará Consejo de Ministros.

Un periodista le dijo que se había

cometido hoy otro crimen, y el presidente exclamó:

—¿Otro? Un crimen y me parece que el origen ya está aclarado y se trata de un pleito personal.

Después el presidente recibió al Director General de Seguridad y a otras personalidades.

COMO CREE CALDERON QUE SE COMPONDRA LA FUTURA CAMARA

Madrid 18 (1'30 m.).—Don Abilio Calderón, hablando con un periodista ha dicho que a su juicio la futura Cámara se compondrá de la siguiente manera:

Ciudad, 135 diputados; monárquicos y tradicionalistas, 60; agrarios, 20; Lliga, 15; de Chapaprieta, 4; de Calderón, 10; radicales, 60; mauristas, 5; fascistas, 1; gubernamentales, 15; comunistas, 3; socialistas, 60; Esquerra, 15; Unión Republicana, 30; Izquierda Republicana, 40 y nacionalistas vascos, 12.

Teniendo en cuenta que la Cámara consta de 470 diputados con la distribución que hace el señor Calderón resulta aumentada en 26.

LOS ALBOROTOS EN LA UNIVERSIDAD

Madrid 18 (1'30 m.).—Los alborotos estudiantiles en la Universidad, tuvieron por objeto protestar contra la actitud de los escolares catalanes.

Se dieron mueras contra el separatismo y vivas a España única.

Los auxiliares de Jiménez Asúa que pasaban por las galerías, fueron silbados.

También parece que se manifestaron hostilmente contra el señor González Posadas.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS

Madrid 18 (1'30 m.).—Los pasillos del Congreso se vieron desanimados a primera hora.

A última hora acudieron mayor número de exdiputados comentándose los forcejeos de unos y otros partidos para lograr las alianzas electorales.

Creían algunos que en el resultado de las elecciones no habrá el predominio izquierdista de 1931 ni el derechista de 1933.

Sin embargo, abundaba la creencia de que en esta ocasión la candidatura de centro derecha será la que obtenga el triunfo.

LOS AVIADORES QUE INTETABAN BATIR UN RECORD

Madrid 18 (1'30 m.).—Hoy llegaron a Madrid los aviadores Coll y Torres intentaban batir el record mundial en línea recta y abandonaron el vuelo en Agadir.

ENSEÑANZA PRÁCTICA DE COMERCIO E IDIOMAS

Clases individuales y en grupos (cuota módica).--Las clases funcionan seria y ordenadamente.--Profesorado nacional y extranjero.

— ASIGNATURAS —

REFORMA DE LETRA (por defectuosa que sea). ORTOGRAFIA (método práctico). CALCULOS MERCANTILES (procedimientos abreviados). PRACTICAS DE ESCRITORIO (documentación y libros auxiliares igual como se procede en las oficinas). TENEDURIA DE LIBROS (como realmente se hace en la práctica). MECANOGRAFIA (ejercicio de todos los dedos, en máquinas teclado universal.) TAQUIGRAFIA (método de fácil traducción). FRANCES. INGLES. ALEMAN. CONTABILIDAD DE EMPRESAS.

CLASES ESPECIALES POR CORRESPONDENCIA (métodos modernísimos dirigidos por expertos profesores).

Soliciten informes completamente gratuitos.

Academia de Estudios Superiores.-Málaga, 8

LOS FEDERALES Y EL PACTO DE LAS IZQUIERDAS

Madrid 18 (1'30 m.).—Esta tarde se ha entregado al señor Azafia un escrito de los federales expresando su adhesión al pacto de las izquierdas.

NOTAS DE LOS ESTUDIANTES

Madrid 18 (1'30 m.).—La Federación de Estudiantes Católicos ha facilitado una nota protestando de las manifestaciones separatistas de los escolares catalanes.

También han enviado una nota a los periódicos, los estudiantes tradicionalistas protestando igualmente de la actitud de aquellos alumnos.

Dice que en señal de protesta dejaron de entrar en clase esta mañana en la Universidad.

CALDERON CONFERENCIA CON EL JEFE DE LA CEDA

Madrid 18 (2'15 m.).—Don Abilio Calderón celebró una conferencia con el jefe de la Ceda.

Se ocuparon de la alianza electoral por la circunscripción de Palencia para donde salió esta noche el señor Calderón.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Madrid 18 (2'15 m.).—“La Nación” encarece la necesidad de que cuanto antes se vaya a la unión de derechas y estima que no es hora de que se regateen esfuerzos por que ello equivaldría a dar el triunfo al adversario.

“Ya” habla de las irregularidades cometidas por los concejales socialistas del Ayuntamiento de Madrid con motivo de la venta del Parque del Oeste.

Justifica la destitución de los Ayuntamientos socialistas por estar sometidos casi todos a expediente por malversación de fondos.

UN OBRERO AGREDIDO A TIROS

Madrid 18 (2'15 m.).—Cuando se disponía a entrar en una obra de la calle de Jorge Juan, el obrero Laureano Martínez, de 49 años, fué agredido a tiros por unos cuantos individuos que le iban siguiendo.

Laureano cayó al suelo gravemente herido y varios transeúntes lo trasladaron a la Casa de Socorro.

Se cree que se trata de un atentado de carácter social.

Los agresores se dieron a la fuga y no han podido ser detenidos.

LA FESTIVIDAD DE SAN ANTON

Madrid 18 (2'15 m.).—Hoy se ha celebrado la tradicional romería de San Antón.

Hubo el acostumbrado desfile de jinetes y concurrió numeroso público que como todos los años, fué a comprar el panecillo del santo.

PICADOR FALLECIDO

Madrid 18 (2'15 m.).—En el Sanatorio de Toreros ha fallecido el conocido picador de toros Eladio Abia.

EN EL CONSEJO NO SE TRATO DE LA REFORMA AGRARIA

Madrid 18 (2'15 m.).—En el Consejo de Ministros celebrado esta mañana no se trató de la autorización al Instituto de Reforma Agraria para destinar los 20 millones de que dispone para la adquisición de Deuda pública al 4 por 100 para abonar las fincas expropiadas y que se destinan a la parcelación.

Existe el propósito de aumentar la cantidad a cincuenta millones.

PITA ROMERO SE PRESENTARA POR LA CORUÑA

Madrid 18 (2'30 m.).—Se sabe que el señor Pita Romero presentará su candidatura por La Coruña con el apoyo del Gobierno.

Próxima combinación de Gobernadores civiles

Madrid 18 (2'30 m.).—Se ha averiguado que al próximo Consejo de Ministros se llevará una pequeña combinación de gobernadores civiles.

También se tratará de la provisión de la Alta comisaría vacante por el nombramiento de Rico Avello para la cartera de Hacienda.

Para la Alta comisaría suena el nombre de Rubio Chávarri.

VISITA A UN CUARTEL

Barcelona 18 (2'30 m.).—Los generales Sánchez Ocaña y López Ochoa estuvieron esta mañana visitando el cuartel de Jaime I.

SENTENCIA DEL TRIBUNAL DE URGENCIA

Barcelona 18 (2'30 m.).—El Tribunal de Urgencia ha condenado a ocho años y un día de prisión a Martín Camella, como autor del incendio de un tranvía.

El otro procesado en esta causa ha sido absuelto.

La C. N. T. contra el pacto de las izquierdas

Barcelona 18 (2'30 m.).—“Solidaridad Obrera” dedica unos comentarios al pacto de las izquierdas.

Dice que la C. N. T. mantiene su posición apolítica y muestra su repulsa hacia el pacto que califica de humillante para las clases obreras, ya que para nada se habla de la derogación de la ley de 8 de Abril ni de la ley de Vagos y maleantes.

COLISION ENTRE ESTUDIANTES

Barcelona 18 (2'30 m.).—En la plaza de la Universidad un grupo de escolares fascistas fué agredido por otro de la F. U. E.

Se cruzaron varios disparos, resultando heridos un fascista y otro de la F. U. E.

LA INTRANSIGENCIA DE LA LLIGA

Barcelona 18 (2'30 m.).—Están resultando muy laboriosas las gestiones para constituir la candidatura antirrevolucionaria.

No se ha llegado a un acuerdo en la distribución de puestos por la intransigencia de la Lliga.

R. I.  P. A.

LA SEÑORITA

ROSARIO JIMÉNEZ GUERRERO

HA FALLECIDO EN ESTA CIUDAD A LOS QUINCE AÑOS DE EDAD, EL DIA 17 DE ENERO DE 1936, A LAS DIECISIETE HORAS, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

Sus desconsolados padres don Rafael Jiménez Moya y doña Encarnación Guerrero Mariscal, hermanos, abuelos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes de la finada, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el sábado 18 a las cinco de la tarde en la iglesia de San Pedro, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria “Cuartel de la Guardia Civil de la Magdalena”, al cementerio de San Rafael, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

ECHEGUREN A MADRID

Melilla 18 (2'30 m.).—El subsecretario de Gobernación señor Echeguren salió esta mañana con dirección a Madrid.

PRECAUCIONES EN LOS HOSPITALES

Valencia 18 (2'30 m.).—El Gobernador ha dispuesto para evitar la repetición de hechos como el ocurrido el miércoles, que en los Hospitales se habiliten salas especiales para los detenidos, los cuales permanecerán in-comunicados.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION DISPUESTO A IMPONER SANCIONES DISCIPLINARIAS

Madrid 18 (3'15 m.).—El ministro de Instrucción ha facilitado una nota en la que se dice que en la Universidad se produjeron algunos alborotos por cierto grupo de estudiantes que intentaron agredir incluso a profesores que son gloria de la ciencia española y organizaron manifestaciones de carácter político.

El ministro está dispuesto a impedir con severas sanciones disciplinarias los alborotos.

Hace esta advertencia a los escolares y confía en su buen sentido, así como en el del Consejo de padres de familia.

UNA AMENAZA PARA LAS DERECHAS

Jaén 18 (2'30 m.).—Toma cuerpo el rumor de que el Gobernador ha amenazado con la reposición de los Ayuntamientos populares si las derechas no ceden dos puestos en su candidatura para los elementos del Gobierno.

CLAUSURA DE UN SINDICATO

Madrid 18 (3'15 m.).—Con motivo de la agresión de que ha sido objeto esta tarde un obrero, las autoridades han ordenado la clausura del Sindicato de la C. N. T.

Tenemos a la vista datos concretos sobre la destitución de la Comisión Gestora de Valenzuela. Según esos datos, el delegado gubernativo ha procedido de espaldas a la Ley.

Nos ocuparemos del caso y se entablarán los procedimientos pertinentes.

EL VUELO DE COLL Y TORRES

Madrid 19 (3'30 m.).—Un redactor de "Febus" ha conversado con los aviadores Coll y Torres.

Han dicho que el vuelo tenía el inconveniente de tener que realizarlo precisamente en el mes de Enero por las circunstancias meteorológicas.

Les interesaba principalmente hacer un vuelo de prueba de la resistencia del aparato que es de construcción nacional.

Tenían el propósito de aterrizar en Casablanca, pero aprovecharon el buen tiempo y continuaron hacia Agadir, en donde se levantó fuerte viento que le obligó a interrumpir el vuelo.

Desde luego han demostrado la eficacia de la avioneta construida en España.

GOICOECHEA EN VALLADOLID

Valladolid 18 (3'30 m.).—Ha regresado de París el exdiputado don Antonio Goicoechea que hoy celebró una conferencia con los elementos destacados de su organización.

HERIDO EN RIÑA

Bilbao 18 (3'30 m.).—Nicolás Velasco riñó con Francisco Ferrandiz.

El primero acometió al segundo con una navaja asestandole una puñalada que le causó una herida gravísima.

UN GOBERNADOR COMO HAY MUCHOS

Avila 18 (3'30 m.).—El exministro de Agricultura señor Velayos ha dirigido una carta al gobernador civil protestando de la conducta política que sigue en esta provincia y anuncia que en su día le exigirá las debidas responsabilidades.

SANCHEZ ROMAN SE NIEGA A EXPLICAR SU CONDUCTA CON LAS IZQUIERDAS

Barcelona 18 (3'30 m.).—Los periodistas han hablado con don Felipe Sánchez Román.

Interrogado acerca de la conducta seguida con el Comité electoral de izquierdas dijo que él no se había opuesto al firmar el pacto y que ya explicará los motivos que ha tenido para no firmar el documento, aunque haya sido el principal autor del mismo.

EXALCALDE, CONDENADO

Oviedo 18 (3'30 m.).—Se ha celebrado un consejo de oficiales generales para juzgar al exalcalde de Aller Florentino Redríguez, que intervino en los sucesos de Octubre.

Ha sido condenado a doce años de prisión.

LAS ALIANZAS ELECTORALES

Cádiz 18 (3'30 m.).—Los representantes de los partidos de derechas han nombrado un Comité al que se ha dado un voto de confianza para concertar las alianzas electorales que estimen convenientes.

Hay gran desorientación sobre la confección de la candidatura de derechas.

LA CANDIDATURA DE DERECHAS EN HUELVA

Huelva 18 (3'30 m.).—Se ha hecho pública la candidatura de centro derecha por esta circunscripción.

La integran los señores Pérez Guzmán y Sánchez Dalgo, por la Ceda; Rey Mora, radical, y Cano López, independiente.

El quinto puesto se ha ofrecido a Burgos Mazo.

FALLECIMIENTO DE UN ESCRITOR

Londres 18 (3'30 m.).—Ha fallecido el popular escritor Ruydald Kiplin.

LAVAL A GINEBRA

París 18 (3'30 m.).—Mañana saldrá para Ginebra el jefe del Gobierno señor Laval.

Hoy estuvo conferenciando con el encargado de Negocios de Alemania.

EL REY JORGE, INDISPUESTO

Londres 18 (3'30 m.).—Aquejado por un fuerte catarro guarda cama el rey Jorge.

A TODOS NOS GUSTA COMPRAR MUY BARATO

Puede hacerlo a plazos y al contado en la
SUCURSAL DE LOS

Almacenes Félix Gómez S. A. de Madrid

Representante: **ANGEL TRUJILLO**

Las nuevas señas son:

Rodríguez Sánchez, 13. (Entrada por la calle Sevilla)

Abastecedores de Institución Cooperativa para Funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, Guardia Civil, Carabineros y Ejército

AYUNTAMIENTO**VISITAS**

Han visitado al alcalde señor Garrido de los Reyes:

Don José Sanz Noguera, don Francisco Castillo Alés, doña Dolores Carmona, Reverendo PP. Capuchino, don Ildefonso Aguilar, don Bernardo Rodríguez.

DENUNCIAS FORMULADAS POR LA GUARDIA MUNICIPAL

Dulcencio Salas Castro, por tener un cerdo en su domicilio estando prohibido.

Pilar de los Angeles Linares, por abrir al público un establecimiento de bebidas pareciendo de licencia.

El guardia número 16, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia, de que Rosa River Mohedano, fué curada en la Casa de Socorro por haberle lesionado una tibia Rafaela.

El 59, dió conocimiento de que José Gil Cruz y José Navarro Molina, fueron curados en la Casa de Socorro por haberse lesionado en una tibia.

PERMANENTES

A SEIS PESETAS, Garantizadas
Solo por el mes de Enero
PELUQUERIA RICARDO
Fernando Celón. 13

Instrucción Pública**CERTIFICACION DE DESCUENTOS**

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Málaga, envía a ésta certificación de los descuentos, que ha sufrido el maestro don José Marín Morales, que pasa a esta provincia.

Dichos descuentos son a los efectos de clases pasivas.

ESCUELA CLAUSURADA

Por epidemia ha sido clausurada la escuela de Ochavillo del Río, aldea de Posadas.

Muebles de ocasión

Muy baratos
Menéndez Pelayo, núm. 9 dp.º

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL**COMITÉ PROVINCIAL**

Se ruega a todos los presidentes de los Comités locales de la provincia, se sirvan enviar a la mayor brevedad, a esta Secretaría, lista de interventores, dos propietarios y dos suplentes por cada sección como igualmente de apoderados que nos han de representar en las próximas elecciones.—El secretario, PABLO TROYANO.

HUESPEDES ILUSTRES**Personalidades argentinas visitan nuestra Ciudad en viaje turístico**

Dábamos cuenta en nuestra edición anterior de la llegada a Córdoba de un nutrido grupo de personalidades argentinas, que visitan España, en viaje de turismo.

Integran la expedición treinta y tres personas, entre las que figuran la profesora de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, doña Lola Pita Martínez, y el presidente del Directorio de "Diario Español" de Buenos Aires, don Augusto López de Gomara.

La expedición fué organizada por el mencionado rotativo, y figura al frente de la misma don Italo Boscolo.

Los demás excursionistas, son:

Señorita Margarita de Vedia y Mitra, hermana del Intendente de Buenos Aires; doctor don Julio Pinto y señora; don Carlos Montero y señora; don Omar Alvarez Balbín y señora; don Mariano Buffi y señora; don Francisco Noriega Mendieta; señorita Luciana Mendi Noriega; señorita Francisca Mendi Noriega; señorita Prudencia Mendi Noriega; señorita Elena Urrutia; don A. Aguirre de Saizar; señorita Josefa Saizar Aguirre; don Oscar A. Wright; don Juan Carlos Rébora, profesor de Universidad; señorita Marianna Rébora; don Luis Núñez Martín; don Victoriano Simplicio; doña Rosa Pons de Semínago; ingeniero Jorge Dobranich, profesor de la Universidad; doña Emilia

P. de Dobranich; doña Celsa P. de Dobranich; doña Blanco P. de Dobranich; don Hector Flores Díaz; doña Herma Díaz de Flores; señorita Inés C. Marengo; don Roberto Dobranich.

Llegaron nuestros ilustres huéspedes ayer poco después de las cuatro de la tarde, procedentes de Granada, hospedándose en el Hotel Simón.

Hoy a las doce se verificará en el Ayuntamiento una recepción en su honor y después visitarán los principales monumentos y lugares artísticos de la ciudad.

LA VOZ de Córdoba, al dar la bienvenida a nuestros ilustres huéspedes les desea una grata estancia en nuestra capital.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

*
Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

MEDINA AZAHARA

FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Pavimentos modernos

Avenida de Canalejas, 9 duplicado
CORDOBA

PRECIOS REDUCIDOS

GLOSARIO DEL "QUIJOTE"

La paz mundial

En torno a una mesa, unos cuantos hombres de buena voluntad congreganse de vez en cuando para laborar en pro de la paz del Mundo. Asisten a estas reuniones, en calidad de testigos invisibles, Tolstoi, Victor Hugo, Zola, entre otros pacifistas insignes y egregios ilusos. En torno a otra mesa reúnen también de tiempo en tiempo otros hombres, animados asimismo del mejor deseo para tratar muy seriamente del desarme. Se piensa en un convenio internacional acerca de tan importante cuestión. Las grandes potencias navales opinan. Se suscitan largos debates. Háblase de limitación de fuerzas terrestres, navales y aéreas...

Mientras tanto, otros hombres estudian, con el mismo ahinco que los anteriores, las posibilidades científicas que podrán intervenir en la futura guerra desde el aire. Los desarrollos de la aviación son poderosísimos; crecen de día en día para maravilla de la industria humana y tentación de la idea de exterminio. El hombre ha escapado el espacio, y no se contenta con atalayar placidamente desde la altura conquistada al paisaje de la tierra, ni con servir de utilísimo vehículo a viajeros, mercancías y comunicaciones. Es preciso convertir en máquina guerrera el bello invento de las afanes de la paz. Trocar lo útil en espantable, envilecer la grandeza de lo logrado para otros fines.

Por otra parte conmemórase anualmente la fecha del armisticio con un solemne minuto de silencio. Piadoso recuerdo con que la sentimentalidad oficial cree pagar a las víctimas de la gran guerra. Sin embargo, tan brevísimo espacio de tiempo, gota de agua en la clepsidra de las horas, nos permite llorarlo todo: el soldado desconocido, las ciudades arrasadas, los campos assolados, el arte deshecho y profanado... Todo este horror cabe perfectamente en ese misericordioso minuto de silencio que ahora le sirve de sudario.

El Mundo pide paz. Solo en la paz es posible la labor del hombre. La guerra con su monstruosa garra, destruye en un instante—minuto de explosión que pagará luego con otro de silencio—cuanto la paz creó con tanto amor y cuidado. La guerra es el mayor atentado a la civilización, porque ésta es toda espíritu y nada de materia. No existe diferencia en la psicología de los bandos contendientes; ambos son igualmente ciegos y brutales. El arte de matar podrá ser igualmente distinto, pero

igual el crimen. Espiritualizar la guerra equivale a legitimar la demencia. La guerra es contraria a la libertad porque se traduce en triunfo y hegemonía, en dictadura económica para la servidumbre del vencido. La guerra es la codicia del capital; en tanto que éste impere, la guerra será inevitable.

Siempre fué bárbaro el fratricidio humano; pero ¿cómo negar gallardía al "cuerpo a cuerpo" de los antiguos combatientes, dirimiendo la contienda a punta de lanza? Cobardía y traicionera es la lucha científica de nuestros días, en la que se pelea sin que los enemigos se vean unos a otros, en la que el soldado sucumbe sin lucha personal, bajo una tempestad de fuego y hierro. Pelean los elementos, no los hombres. Y el valor del soldado es un factor subalterno ante el cañón de largo alcance, la granada de mano, el gas asfixiante... Y es la victoria de un pueblo sobre otro, la mayor potencia destructora de sus máquinas guerreras. Vencen las máquinas, y es el soldado entonces el que avanza por el camino abierto por la metralla... Y tienen lugar el éxodo, el asalto, el saqueo, el incendio, la violación, la matanza estúpida y cruel... y todo ello sin que se oden combatientes, con nombre de un deber frío y una disciplina automática. Guerra sin razón y sin ideal.

¿Cómo borrar el rastro de anatemas, cenizas y lágrimas que dejó en los pueblos devastados el paso de los invasores? No infiriendo nuevos ultrajes a la ciencia. Respetando sus creaciones para las necesidades y los deleites de la paz. Imposibilitando el empleo criminal de un noble invento como arma de guerra. Que el hombre no sea mártir de su propia inteligencia. Que pueda mostrar a las edades futuras los frutos de su genio sin tener que avergonzarse de ellos como ahora. Que cuando piense en destruir no prostituya precisamente aquello que le valió mayor grandeza. Pero esto es soñar... La paz del Mundo corre a cargo de los grandes intereses comerciales y las nuevas conquistas aeronáuticas. Paralelamente a las Conferencias de la paz y el desarme, otros hombres estudian el nuevo tipo de la guerra.

* * *

Del famoso discurso que Don Quijote hiciera acerca de las armas y las letras son estas palabras: "Bien ha-

yan aquellos benditos siglos que caeciendo de la espantable furia de aquellos endemoniados instrumentos de la artillería, a cuyo inventor tengo para mí que en el infierno se le está dando el premio de su diabólica invención, con la cual dió causa que un infame y cobarde brazo quite la vida a un valeroso caballero, y que, sin saber cómo o por dónde, en la mitad del coraje y brío que enciende y anima a los valientes pechos, llega una desmandada bala (disparada de quien quizá huyó y se espantó del resplandor que hizo el fuego al disparar de la maldita máquina), y corta y acaba en un instante los pensamientos y vida de quien la merecía gozar muchos siglos".

J. ORTIZ DE PINEDO

GRAN TEATRO

HOY SABADO

A las 6,30 y 10,30

¡MAGNÍFICO PROGRAMA!**Shirley Temple**

la famosísima y pequeña artista en el film «FOX» en ESPAÑOL, de extraordinario éxito

Gracia y Simpatía

Su definitiva consagración.

Además

El cantar de los Pájaros

dibujos «Paramount» EN COLORES NATURALES, y el interesantísimo

Noticiario "Fox"

Más protestas contra los nuevos Ayuntamientos

PROTESTA DE IZQUIERDA REPUBLICANA, DE AGÜILAR

La Agrupación de Izquierda Republicana de Aguilár (Córdoba), nos comunica la constitución de la nueva Gestora, compuesta de monárquicos disfrazados de republicanos. Dicha organización ha enviado un telegrama al jefe del Gobierno, concebido en estos términos:

"En nombre Agrupación Izquierda Republicana aguilarensis elevamos a vuecencia unánime protesta constitución Gestora municipal esta ciudad y nombramientos hechos nuevos gestores monárquicos, titulante progresistas. Solicitamos desaparición Gestora, y reposición concejales elegidos 12 abril, injustamente separados sus cargos. Salúdanle respetuosamente, Francisco Jarabo, Manuel Palma."

(De "Heraldo de Madrid".)

En Lucena

UNA ASAMBLEA DE PRODUCTORES DE ACEITE

En Lucena tendrá lugar el próximo lunes, por la mañana, una Asamblea de productores de aceite.

Al acto han sido invitados el presidente de la Asociación Nacional de Olivicultores de España don Pedro Solís y el gestor de la misma, don Juan Cuenca Burgos.

Principalmente, en dicha Asamblea se tratará de la fórmula de aplicación del Decreto que regula los préstamos con garantía de aceite, sin desplazamiento de prenda.

Existe gran animación entre los productores de esta provincia para referido acto, al que concurrirá gran número de olivicultores, teniendo en cuenta la importancia del tema que se ha de discutir en aquél.

O C A S I Ó N

Gran rebaja de precios en gabanes, pellizas, cortes de traje, trajes hechos, gabanes de niño, jerseys, cazadoras, camisetas afelpadas y de punto, chaquetas de señora, abrigoitos, capitas para niños, mantas y toda clase de artículos de invierno, en EL METRO y también en sus Sucursales.—Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos y ropa hecha, visiten EL METRO y sus Sucursales, que se ahorrarán dinero.
Precio fijo verdad.

CALENDARIO

SABADO 18 DE ENERO

Salta el Sol a las 7'35. Se pone a las 5'15. Sale la Luna a la 1'51. Se pone a las 11'46.

Luna nueva el día 24 de Enero a las 7'18 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Variable y lluvioso.

Santos del día de hoy: La Cátedra de S. Pedro en Roma. Santas Prisca y Margarita.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: José María Tejero River, Francisco Molina Sierra y Antonio Morales Martínez.

Defunciones: Carmen Nazas Pérez, de 74 años; Ana Cantarero Castro, de 44; Concepción García Hidalgo de seis meses; Fernando Torres Serrano, de 21 años y María Luz Cruz Ballesteros, de ocho meses.

Matrimonios: Antonio Gómez Domínguez con Antonia Leiva Moral y Francisco Santiago Rodríguez con María Angeles Rivas Pérez.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Josefa Jiménez Núñez, Encarnación Molina Sánchez y José Alcaraz León.

Defunciones: Isabel Conde Gutiérrez, de 19 años.

Matrimonios: Ninguno.

Ateneo Escolar Veterinario

Una conferencia

El sábado día 18 en el salón de actos de la Escuela Superior de Veterinaria, tendrá lugar la celebración de una conferencia a cargo del presidente de la entidad Bartolomé Pérez Rodríguez, que abordará el tema siguiente: "Estudiantes".

El acto, cuya entrada es pública, empezará a las doce de la mañana.

AUTOMOVILISTAS

Necesitáis reconstruir vuestro motor para economizar aceite y gasolina, pidan presupuesto en los talleres del Garage Victoria a cargo de Francisco Mata (Paco Nieto).

GRAN CAPITAN, 27. CÓRDOBA.
Teléfono 2275

Se vende máquina de rectificar cilindros en perfectas condiciones.

Fuente Obejuna

BIEN VENIDOS

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, en la morada de nuestro querido amigo don José Luque Cabello y señora, dueños de la confitería "La Cordobesa", a sus parientes de Fernán Núñez don Félix Serrano Luque y señora doña María Ruya Cañadas, que en viaje de novios han pasado unas horas entre nosotros.

Les damos la bienvenida y les deseamos una luna de miel interminable.

TOMAS RIVERA

ARTURO MENDEZ MALDONADO

ha trasladado su organización de automóviles y accesorios a la

Ávenida del Gran Capitán, 27

(GARAGE VICTORIA)

NOTAS LOCALES

ASOCIACION PROVINCIAL PROTECTORA DE CIEGOS

Se necesita un niño de 12 a 14 años que sepa leer y escribir. Para tratar, con la Directiva, de 4 a 6 de la tarde, en Emilio Castelar número 67.

Castro del Río

Función benéfica

Con el fin de allegar recursos para los niños pobres que reciben enseñanzas en las escuelas de Acción Católica, se celebró los días 13 y 14 del corriente, en el teatro Cervantes de esta población, dos brillantísimas veladas teatrales, en las que tomaron parte las bellísimas señoritas que actúan de profesoras en dicha institución benéfica.

Primeramente se puso en escena la comedia titulada "Madre Alegría", que fué interpretada de una manera magistral por las señoritas Pura Cubero, Maruja Lovera, Antonia Aranda, Blanquita Merino, Paquita Jiménez, Asunción del Río, María López, Pilar Muñoz, Fuensanta Quintero, Rafaela Castro, María Millán, Josefina Lovera, Rosario Villatoro, Carmen Jiménez y Carmencita Lovera.

La protagonista de esta obra Madre Alegría, lo encarnó de una manera admirable la lindísima joven Purita Cubero, que une a sus encantos naturales la maestría escénica de una verdadera artista.

Iguales elogios podemos hacer de la sabidísima Paquita Jiménez en su difícil papel de Pinchaviva, lleno de situaciones cómicas, logró cautivar al auditorio con su inimitable gracia y fino donaire.

También mereció grandes elogios en su papel de Mariquita, la encantadora y discretísima Blanquita Merino.

La presencia en escena de todas las artistas y especialmente la de estas dos últimas fueron acogidas por el selecto público que llenaba el teatro con grandes aplausos.

Seguidamente, las angelicales niñas Antonia Portillo y Paquita León, interpretaron con gran soltura y acierto, el diálogo "El Espejo", siendo ovacionadas ambas al terminar su actuación.

La preciosa niña Carmen Lovera, deleitó a la concurrencia, de modo magistral en el monólogo "¡Madre mía!", llevando a cabo su cometido como una artista genial y verdadera.

A continuación fué recitado por la bellísima Paquita Jiménez, el gracioso monólogo "La media pava", cautivando al auditorio con su belleza y su arte.

Ultimamente fué representado el juguete cómico "¡Los tres millones!", obrita que fué interpretada con gran acierto por las señoritas Pilar Muñoz, Pura Cubero, Antonia Aranda, María López, Paquita Jiménez, Blanquita Merino, Rosario Villatoro, Carmen Jiménez y las monisimas niñas Paquita Porcel, Luisa Navas y Rosario del Río.

Todas ellas fueron también muy aplaudidas.

Amenizó el acto la Orquesta del Ateneo Popular, dirigida por el notable pianista don Sebastián Zamorano, la que interpretó escogidas composiciones.

Nuestra más cordial enhorabuena a las distinguidas señoritas que han tomado parte en el acto y muy especialmente a doña María del Carmen Gómez, organizadora del brillantísimo acto ya reseñado.

De sociedad

Saludamos a don José Bosch, gerente de la importante fábrica de productos del cerdo de don José Alberti Lapedra de El Carpio.

—Han llegado a esta plaza en viaje de negocio, nuestros distinguidos amigos don Agustín y don Modesto Ruiz, hijos del cosechero de vinos y aceites, don Agustín Ruiz Borralló, de Baena.

Paco Rojano



**DURACION PARA
VEINTE AFEITADOS
NO IRRITA Y SIRVE
PARA TODAS LAS BARBAS**

Precio 4 pts.
el paquete de diez hojas

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1228 :—: CORDOBA :—: APARTADO N.º 14

La prestigiosa máquina "REMINGTON"

Para adquirir esta máquina a precios inmejorables puede dirigirse a JUAN BALSERA BARQUERO, PASEO DE LA VICTORIA, 2. Teléfono, 14-46. También vendo máquinas seminuevas de todas marcas y modelos, al contado y a plazos, baratísimas. CINTAS Y PAPEL CARBON. TAMPONES PARA MAQUINAS YOST Y SUN.

Taller de reparación de cuantas máquinas de escribir existen en el mercado. CONSULTAD PRECIOS Y CONDICIONES PARA CONVENIRSE.

Tribunales

Audiencia

SENTENCIAS

El Tribunal de la Sala primera ha dictado las siguientes sentencias:

De la Derecha de Córdoba: Por lesiones, condenando al procesado Rafael Carrasquilla Varo a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La misma pena se ha dictado para Manuel Ibarra Díaz, procesado por hurto por el Juzgado de la Izquierda, de esta capital.

También la sección segunda ha dictado los siguientes fallos:

De Aguilar: Por hurto, contra Luis Beltrán López; es condenado a dos meses y un día de arresto.

De Fuente Obejuna: Por hurto. Igual pena para el procesado José Osuna Gutiérrez.

Lo mismo para Ana Sánchez Rodríguez, procesada también por hurto por el Juzgado de Pozoblanco.

De Lucena: Por homicidio. Se condena a seis meses y un día de prisión al procesado Ruperto Valverde Arjona.

ABSUELTOS

La Sala primera de esta Audiencia ha absuelto libremente a Guillermo Gómez Sepúlveda, procesado por imprudencia por el Juzgado de Baena.

También la Sala segunda ha dictado sentencia absolutoria en la causa por imprudencia, seguida por el Juzgado de Posadas, contra Amalio Chacón Maldonado.

"CORDOBA AUTOMOVILISTA"

Director: Francisco Quesada
Matriculas de automóviles y camiones. — Conductores. — Servicios públicos. — Transferencias de dominio. — Estadísticas. — Reclamaciones. — Defensa de los intereses de los automovilistas.

Oficinas: Moreria, 14. Teléfono 1.000